La Biblioteca di Hobbiville

Attraverso questa rubrica, la rivista si propone di fornire una bibliografia completa di tutte
le opere pubblicate da Tolkien, ed una catalogazione di tutti gli scritti a lui dedicati.

Siamo ormai giunti all’ ottavo numero di questa bibliografia e stiamo esplorando la
vastissima produzione americana, dopo gli scritti di tolkien gia proposti nei due precedenti
numeri della rivista, passeremo ora ad elencare i principali testi a lui dedicati e pubblicati
negli Stati uniti dal 1959 ad oggi.

Rinnoviamo sempre I’ invito a contribuire segnalandoci eventuali titoli non presenti in
elenco od altro materiale bibliiografico inerente, saremo ben lieti di aggiornare la
presente bibliografia con tutti i titoli che riuscirete a scovare.
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1968, UNDERSTANDING TOLKIEN AND THE LORD OF THE RINGS, by William
Ready, Paperback Library (original title - The Tolkien Relation), New Y ork.
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1969, J.R.R. TOLKIEN, di Catherine R. Stimpson., 48 p. 21 cm, Columbia Essays on
Modern Writers No. 41., Columbia University Press, New York.

1969, MYTHLORE, QUARTERLY, v, 11 p., 29 cm., A journal of J. R. R. Tolkien, C. S. Lewis,
and Charles Williams studies, Mythopoeic Society, Whittier, Calif.

1969, SHADOWS OF IMAGINATION, THE FANTASIES OF C. S. LEWIS, J.R.R.
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Coles Publishing Co., Toronto.
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Library, New York.

1972, MASTER OF MIDDLE-EARTH : THE FICTION OF J. R. R. TOLKIEN, di Paul H.
Kocher, 247 p., 22 cm., ISBN 0395140978, Houghton Mifflin, Boston.

1972, MASTER OF MIDDLE-EARTH, by Paul H. Kocher, DelRey, New York.

1973, FUNERAL CUSTOMS IN TOLKIEN'S TRILOGY, di Karen Rockow. T-K
Graphics, Baltimore.

1973, MEN, HALFLINGS & HERO WORSHIP, di Marion Z. Bradley, T-K Graphics,
Baltimore.

1973, MODERN HEROISM: ESSAYS ON D.H. LAWRENCE, WILLIAM EMPSON,
AND J.R.R. TOLKIEN, di Roger Sale. University of California Press, Berkeley and Los
Angeles.

1973, MYTH, SYMBOL AND RELIGION IN THE LORD OF THE RINGS, di Sandra
Miesel. T-K Graphics, Baltimore, Maryland.

1973, TREE BY TOLKIEN, di Colin Wilson. Covent Garden Press/INCA Books.

1974, LORD OF THE ELVES AND ELDILS; FANTASY AND PHILOSOPHY in C. S. Lewis
and J. R. R. Tolkien, di Richard L. Purtill, 211 p. 18 cm., Zondervan Pub. House, Grand Rapids,
Mich.

1974, MARIONETTES AND MIDDLE-EARTH, di Bill and Dana Johnk, 41 p. : ill. (some col.),
22 cm., Report complete as a Horizons project under the National Bicentennial Internship Program,
administered by WICHE Resources Development Internship Program.

1974, MITHRANDIR, di Stephen O. Miller, cover di Jean Brill, 47 p, 22 cm., Dragon Press,
Baltimore.

1974, MITHRANDIR, di Stephen O. Miller. T-K Graphics, Baltimore.
1974, MYTH, ALLEGORY, AND GOSPEL; AN INTERPRETATION OF J. R. R.

TOLKIEN, C. S. LEWIS, G. K. CHESTERTON AND CHARLES WILLIAMS, di Edmund
Fuller [and others], 159 p., 22 cm. ISBN 0871233576, Bethany Fellowship inc., Minneapolis.



1974, THE JEWEL OF ARWEN, di Marion Z. Bradley, T-K Graphics, Baltimore.

1974, THE LANGUAGES OF TOLKIEN'S MIDDLE-EARTH, by Ruth S. Noel, Hugton
Mifflin Co., Boston.

1974, THE PARTING OF ARWEN, di Marion Z. Bradley, T-K Graphics, Baltimore.

1974, TOLKIEN’S WORLD, di Radel Helms, xii, 167 p., 22 cm., ISBN 0395184908, Houghton
Mifflin, Boston.

1974, TREE BY TOLKIEN, di Colin Wilson, 47 p., ill., 18 cm., ISBN 0912264977, Capra Press,
Santa Barbara,California.

1975, A TOLKIEN COMPASS: INCLUDING J.R.R. TOLKIEN'S GUIDE TO THE NAMES
IN THE LORD OF THE RINGS, di Jared Lobdell, 201 p., 22 cm., Open Court, La Salle, Ill.

1975, MIDDLE EARTH: A WORLD IN CONFLICT, di Stephen O. Miller. T-K Graphics,
Baltimore.

1976, J.R.R. TOLKIEN, di Evans, Robley. , editore Ty Crowell Co

1976, SHADOWS OF IMAGINATION : THE FANTASIES OF C. S. LEWIS, J. R. R.
TOLKIEN, AND CHARLES WILLIAMS , di Hillegas, Mark Robert , editore Southern
Illinois Univ Pr, categoria Literary criticism

1976, TOLKIEN : A LOOK BEHIND THE LORD OF THE RINGS, di Carter, Lin
editore Ballantine Books

1976, J. R. R. TOLKIEN: ARCHITECT OF MIDDLE-EARTH: A BIOGRAPHY, di Daniel
Grotta-Kurska, edito da Frank Wilson, 165 p. ; 21 cm., ISBN 0914294296, Running Press,
Philadelphia.

1976, J.R.R. TOLKIEN, di Evans Robley, 206 p. 21 cm., ISBN 0690010524, Crowell, New Y ork.

1976, J.R.R. TOLKIEN'S THE FELLOWSHIP OF THE RING: A CRITICAL
COMMENTARY, di Louise D. Morrison. Monarch Press, Simon & Schuster, New Y ork.

1976, OF ORC-RAGS, PHIALS & A FAR SHORE: VISIONS OF PARADISE IN THE
LORD OF THE RINGS, di Bruce Palmer. T-K Graphics, Baltimore.

1976, SHADOWS OF IMAGINATION : THE FANTASIES OF C. S. LEWIS, J. R. R.
TOLKIEN, di Hillegas Mark Rober, Southern Il U Pr, Illiinois.

1976, THE TOLKIEN COMPANION, by J.E.A. Tyler, Gramercy, cover art by Greg and Tim
Hildebrandt (1975) - also THE NEW TOLKIEN COMPANION , New York.



1976, THE TOLKIEN COMPANION, di J.E.A. Tyler, edito da S. A. Tyler, illustrato da Kevin
Reilly, 530 p. :ill., 24 cm., St. Martin's Press, New York.

1976, TOLKIEN & THE SILMARILLION, Clyde S. Kilby, 89 p. , 23 cm., ISBN 0877888167,
H. Shaw, Wheaton, Il

1977, MASTER OF MIDDLE EARTH : THE FICTION OF J.R.R. TOLKIEN, di
Kogher, Paul H. , editore Ballantine Books, categoria Fiction

1977, TOLKIEN : A BIOGRAPHY , di Carpenter, Humphrey , editore Houghton Mifflin Co
, categoria Biography/Autobiography

1977, MIDDLE EARTH : THE WORLD OF TOLKIEN ILLUSTRATED, di David Wenzel,
testo di Lin Carter, 64 p., ill., 28 cm. ISBN 0878180141, distribuito da Como Sales, Centaur Books,
New York.

1977, THE MYTHOLOGY OF TOLKIEN'S MIDDIE-EARTH, di Ruth S. Noel, x, 198 p., 22
cm., ISBN 0395250064, Houghton Miftlin, Boston.

1977, THE SILMARILLION BY J.R.R. TOLKIEN: A BRIEF ACCOUNT OF THE
BOOK AND ITS MAKING, di Christopher Tolkien. Houghton Mifflin, Boston.

1977, THE TREES, THE JEWELS AND THE RINGS : A DISCURSIVE ENQUIRY INTO
THINGS LITTLE KNOWN ON MIDDLE-EARTH, di Charles E. Noad, 44 p., 21 cm., ISBN
0905520017 , Tolkien Society, Harrow.

1977, TOLKIEN: A BIOGRAPHY ., by Humphrey Carpenter, Hugton Mifflin Co.
(authorized), Boston.

1977, TOLKIEN'S THE LORD OF THE RINGS AND THE HOBBIT: NOTES, di Gene
B. Hardy. Cliffs Notes, Inc., Lincoln, Nebraska.

1978, FILM BOOK OF J.R.R.TOLKIEN PART 1, di Bakshi, editore Ballantine Books

1978, TOLKIEN : A BIOGRAPHY , di Carpenter, Gynogret, editore Ballantine Books ,
categoria Biography/Autobiography

1978, TOLKIEN SCRAPBOOK, di Becker, Alida , editore Grosset & Dunlap

1978, UNDERSTANDING TOLKIEN AND THE LORD OF THE RINGS, di Ready,
William , editore Warner Books

1978, BIOGRAPHY OF J.R.R. TOLKIEN, ARCHITECT OF MIDDLE-EARTH, di Grotta
Daniel, Grosset & Dunlap Inc, New York.



1978, EGLERIO! IN PRAISE OF TOLKIEN, Ed. Anne Etkin. Quest Communications,
Greencastle, Pennsylvania.

1978, LIGHTING FROM A CLEAR SKY: TOLKIEN THE TRILOGY, AND THE
SILMARILLION, di Richard Mathews, 63 p. , 21 cm., ISBN 0893702218, Borgo Press, San
Bernardino Calif.

1978, ROAD MAP. MIDDLE EARTH, THIRD AGE, di Caldwell Richard, 1 map.: colori,
59x90 cm., scala ignota, Ventura, California.

1978, THE BIOGRAPHY OF J. R. R. TOLKIEN, ARCHITECT OF MIDDLE-EARTH, di
Daniel Grotta, 197 p. ; 26 cm., ISBN 0894710346, Running Press, Philadelphia.

1978, THE COMPLETE GUIDE TO MIDDLE-EARTH : FROM THE HOBBIT TO THE
SILMARILLION, di Foster Robet, edizione riveduta e corretta, xiii, 283 p., 23 cm., ISBN
0345275209, Ballantine Books, New Y ork.

1978, THE TOLKIEN SCRAPBOOK, edited by Alida Becker, Running Press, cover art by
Tim Kirk (note the recipes!), Philadelphia.

1979, A MIDDLE-EARTH ALBUM : PAINTINGS , di Wyatt, Joan. , editore Simon &
Schuster

1979, THE INKLINGS : C.S. LEWIS, J.R.R. TOLKIEN, CHARLES WILLIAMS AND
THEIR FRIENDS , di Carpenter, Humphrey , editore Houghton Mifflin Co

1979, THE NEW TOLKIEN COMPANION, di Tyler, J.E.A., editore Martins Pr
1979, TOLKIEN'S ART , di Nitzsche, editore St Martins Pr

1979, A HOBBIT'S JOURNAL, di Green Michael, 96 p. : ill. 26 cm., ISBN 0894710907, Running
Press, Philadelphia.

1979, A MIDDLE-EARTH ALBUM, paintings/ photography di Mays Buddy, testo di Marc
Simmons, introduzione di Lawrance Clark Powell, 64 p., col. ill., 33 cm., ISBN 0671249541, Simon
and Schuster, New York.

1979, A TOLKIEN BESTIARY, di Day David, illustrato da lan miller, 287 p. : ill. (some col.) , 28
cm., ISBN 0345282833, , Ballantine Books, New Y ork.

1979, J.R.R. TOLKIEN, SCHOLAR AND STORYTELLER : ESSAYS IN MEMORIAM,,
edito da Mary Salu and Robet T. Farrell, 325 p., 24 cm., ISBN 080141038X, Cornell University
Press, Ithaca, N.Y.

1979, ONE RING TO BIND THEM ALL : TOLKIEN'S MYTHOLOGY, di Anne C. Petty, 122
p-, 22 cm, ISBN 0817373284, Univesity of Alabama Press.



1979, SHADOWS OF IMAGINATION, THE FANTASIES OF C. S. LEWIS, J.R.R.
TOLKIEN, AND CHARLES WILLIAMS, edito da Mark R. Hillegas, con afterword on J. R. R.
Tolkien's The silmarillion di Pete Kreeft, xvii, 190 p., 22 cm., ISBN 0809308975, Southern lllinois
University Press, Carbondale.

1979, THE BIOGRAPHY OF J.R.R. TOLKIEN: ARCHITECT OF MIDDLE-EARTH,
Daniel Grotta. Warner Books, New Y ork.

1979, THE INDIVIDUATED HOBBIT : JUNG, TOLKIEN, AND THE ACHETYPES OF
MIDDIE-EARTH, di Timothy R. O'Neill, 200 p. : ill,, 22 cm., ISBN 039528208X, Houghton
Miftlin, Boston.

1979, THE INKLINGS : C. S. LEWIS, J.R.R. TOLKIEN, CHARLES WILLIAMS AND
THEIR FIENDS, di Humphrey Carpenter, 287 p., leavs of plates : ill. 25 cm., ISBN 0395276284,
Houghton Mifflin, Boston.

1979, THE MIDDLE-EARTH QUIZ BOOK , di Suzanne Buchhol, xiii, 146 p., 21 c¢cm., ISBN
0395284279, Houghton Mifflin, Boston.

1979, THE NEW TOLKIEN COMPANION, di J.E.A. Tyler, illustrato da Kevin Reilly, xiii, 649
p. :ill., 24 cm., St. Martin's Press, New York.

1979, THE TOLKIEN COMPANION, di J.E.A. Tyler, edito da S. A. Tyler, illustrato da Kevin
Reilly, 530 p. :ill., 24 cm., Bell Pub. Co., New York.

1979, THE TOLKIEN QUIZ BOOK, di Bart Andrews e Bernie Zuber, A Signet Book, New
American Library, New York.

1979, TOLKIEN'S ART : A MITHOLOGY FOR ENGLAND, di Chance Jane, x, 164 p., 23
cm., ISBN 0312808194, St. Martin’s Press, new York.

1979, TOLKIEN'S ART by Jane Nitzsche, St. Martin's Press, New Y ork.
1980, J.R.R. TOLKIEN , di Evans, Robley , editore Warner Books

1980, THE NEW TOLKIEN COMPANION, di Tyler, J.E.A. , editore Avon Books

1980, A READER'S GUIDE TO THE SILMARILLION, di Paul H. Kocher, 286 p., 22 cm.,
ISBN 0395289505, Houghton Mifflin, Boston.

1980, A TOLKIEN COMPASS, Ed. Jared Lobdell. , Ballantine Books, New York. (This
contains Tolkien's own "Guide to the names in The Lord of the Rings".)

1980, J.R.R. TOLKIEN, di Deborah Webster Rogers and Ivor A. Rogers, 164 p., 21 cm., ISBN
0805767967, Twayne Publishers, Boston.



1980, J.R.R. TOLKIEN, di Evans Robley, Warner Books, New York.

1980, J.R.R. TOLKIEN: A CRITICAL BIOGRAPHY by Ivor and Deborah Rogers,
Hippocrene, Book Notes #1, Boston.

1980, RENAISSANCE OF WONDER : THE FANTASY WORLDS OF C.S. LEWIS, J.R.R.
TOLKIEN, di Lochhead Marion, Harpercollins, New Y ork.

1980, THE LANGUAGES OF TOLKIEN'S MIDDIE-EARTH, di Ruth S. Noel, 207 p. : ill. , 19
cm., ISBN 0395291291, Houghton Mifflin, Boston.

1980, THE NEW TOLKIEN COMPANION, di J.E.A. Tyler, illustrato da Kevin Reilly, edizione
rivista e corretta, xiii, 649 p. :ill., 21 cm., Avon Books, New Y ork.

1981, J.R.R. TOLKIEN : THE SHORES OF MIDDLE-EARTH , di Giddings, Robert ,
editore Univ Pubns of America

1981, THE INKLINGS, di Carpenter, Humphrey , editore Ballantine Books , categoria
Biography/Autobiography

1981, TOLKIEN AND THE SILMARILS , di Helms, Randel. , editore Houghton Mifflin Co
1981, TOLKIEN RELATION, di Ready, William , editore Warner Books

1981, ENGLAND AND ALWAYS: TOLKIEN’S WORLD OF THE RINGS, di Jared Lobdell,
xiv, 94 p., 21 cm., ISBN 0802818986, W.B. Eerdmans Pub. Co., Grand Rapids, Mich.

1981, J.R.R. TOLKIEN : THE SHORES OF MIDDLE-EARTH, di Robert Giddings and
Elizabeth Holland, x, 289 p. : ill. 23 cm., ISBN 089093472X, Aletheia Books, Frederick, Md.

1981, J.R.R. TOLKIEN, di Crabbe Katharyn W., viii. 192 p. -, 21 cm., ISBN 080442134X, F.
Ungar. New York.

1981, J.R.R. TOLKIEN: THE HOBBIT, Notes by Geoffrey Ridden. York Notes; York
Press, Beirut and Longman Group, Harlow.

1981, J.R.R.TOLKIEN : ARCHITECT OF MIDDLE EARTH, di Grotta-Kurska Daniel,
riassunto, Warner Books, New York.

1981, JOURNEYS OF FRODO: AN ATLAS OF J.R.R. TOLKIEN'S THE LORD OF THE
RINGS, di Barbara Strachey, 109 p., col. Maps, 19x25 cm., Ballantine Books, New Y ork.

1981, JRRT: THE SHORES OF MIDDLE-EARTH by Robert Giddings, Univ. Pubns. of
America.



1981, TEACHER'S GUIDE TO THE HOBBIT, Robert Foster. Ballantine Books, New
York.

1981, THE ATLAS OF MIDDLE-EARTH, di Fonstad Karen Wynn, xiii, 208 p., ill., maps, 29
cm., ISBN 0395286654, Houghton Mifflin, Boston.

1981, THE TOLKIEN QUIZ BOOK by Robinson & Wilson, Hugton Mifflin Co., Boston.

1981, THE TOLKIEN QUIZ BOOK, compilato da Nigel Robinson & Linda Wilson, 115 p., 21
cm., ISBN 0312808275, St. Martin’s press, New York.

1981, TOLKIEN AND THE SILMARILS, di Radel Helms, xiii, 104 p., 22 cm., ISBN
039529469X, Houghton Mifflin, Boston.

1981, TOLKIEN CRITICISM; AN ANNOTATED CHECKLIST, compilato da Richard C.
West, edizione rivista e corretta, xiv, 177 p., 23 cm., ISBN 0873382560, Kent State University
Press, Kent, Ohio.

1981, TOLKIEN: MASTER OF FANTASY, di Bill Green. SamHar Press, Charlotteville,
New York.

1981, TOLKIEN: NEW CRITICAL PERSPECTIVES, Ed. Neil D. Isaacs and Rose A.
Zimbardo. The University Press of Kentucky.

1982, J.R.R. TOLKIEN, di Deborah Webster Rogers and Ivor A. Rogers, 164 p., 21 cm., ISBN
0882547046, Hippocrene Books, New York.

1982, THE TOLKIEN QUIZ BOOK by Nigel Robinson, St. Martin's Press, New York.

1983, THE COMPLETE GUIDE TO MIDDLE-EARTH : FROM THE HOBBIT TO
THE SILMARILLION , di Foster, Robert , editore Ballantine Books , categoria Bargain

1983, THE ROAD TO MIDDLE-EARTH , di Shippey, T.A. , editore Houghton Mifflin Co ,
categoria Literature: Classics

1983, J.R.R. TOLKIEN: THIS FAR LAND, Ed. Robert Giddings. Vision and Barnes
& Noble, London and Totawa, New Jersey.

1983, SPLINTERED LIGHT : LOGOS AND LANGUAGE IN TOLKIEN'S WORLD, di
Verlyn Flieger, xx, 167 p., 21 cm., ISBN 0802819559, W. B. Eerdmans Pub. Co., Grand Rapids,
Michigan.

1984, CASTLES, Alan Lee and David Day, McGraw-Hill (features art of Minas Tirith and
Barad-Dur)

1984, CATALOGUE OF AN EXHIBIT OF THE MANUSCRIPT OF J. R. R.
TOLKIEN, monografia di J.R.R. Tolkien , vi, 32 pp., 21.7 x 13.8 cm., 150 copie stampate,



Memorial Library, Department of Special Collections and University Archives, Marquette
University, Milwaukee - Wisconsin.

1984, FANTASTS: STUDIES OF JRRT, LEWIS CARROLL, MERVYN PEAKE,
NOKOLAY GOGOL, AND KENNETH GRAHAME by T. Little, Humanities Press , New
York.

1984, J.R.R. TOLKIEN: MYTH, MORALITY, AND RELIGION, di Richard L. Purtill, 154 p.,
21 cm., ISBN 0060667125, Harper & Row, San Francisco.

1984, J.R.R. TOLKIEN: THE LORD OF THE RINGS, Notes by Geoffrey Ridden. York
Notes; York Press, Beirut and Longman Group, Harlow.

1984, THE FANTASTS: STUDIES IN J.R.R. TOLKIEN, LEWIS CARROLL, MERVYN
PEAKE, NIKOLAY GOGOL AND KENNETH GRAHAME, di Edmund Little. Avebury,
Amersham.

1984, THE POLITICS OF FANTASY, C. S. LEWIS AND J.R.R. TOLKIEN, di Lee D. Rossi,
X, 143 p., 24 cm., ISBN 0835715973, UMI Research Press, Ann Arbor, Mich.

1984, TOKIEN: THE WORLD’S MOST BELOVED FANTASY CLASSIC, Ballantine
Books - New York.

1985, J. R.R. TOLKIEN (TWAYNE'S ENGLISH AUTHORS SERIES), di Rogers Deborah,
Twayne, New York.

1985, SOME LIGHT ON MIDDLE - EARTH, edito da Alan Bliss, collezione di saggi e
lettere da Oxford, Houghton Mifflin Company, Boston.

1985, THE J.R.R. TOLKIEN CALENDAR, disegni di Inger Edelfeldt, Ballantine Books,
New York.

1986, EVOCATION OF VIRGIL IN TOLKIEN'S ART: GERITOL FOR THE
CLASSICS, di Robert E. Morse. Bolchazy-Carducci Publishers, Oak Park, Wisconsin.

1986, J.R.R. TOLKIEN : SIX DECADES OF CRITICISM, di Judith A. Johnson, viii, 266 p. ;
25 cm., ISBN 0313250057, Greenwood Press, Westport, Conn.

1986, J.R.R. TOLKIEN'S HOBBIT AND LORD OF THE RINGS, di Anne Pienciak, 138 p., 18
cm., ISBN 0812035232, Barron's Educational Series, Woodbury, N.Y.

1987, J.R.R. TOLKIEN (LITERATURE AND LIFE : BRITISH WRITERS), edizione rivista
ed espansa, di Crabbe Katharyn W., Ungar Frederick Pub Co, New York.

1988, A BETTER COUNTRY: THE WORLDS OF RELIGIOUS FANTASY AND SCIENCE
FICTION, di Martha C. Sammons, 168 p., 24 cm., Greenwood Press, New Y ork.



1988, FROM THE ARCHIVES OF HILDIFOS TOOK, FORMERLYV OF TUCKBOROUGH
[MICROFORML : A COLLECTION OF PUBLICATIONS BY FANS AND STUDENTS OF
THE WORKS OF J.R.R.TOLKIEN, di Sumner Gary Hunnewell, 7 microfilm reels, illustrato, 35
mm, Marquette University, Memorial Library, Dept. of Special Collections & University Archives,
Milwaukee, Wis.

1988, J. R. R. TOLKIEN : THE MAN AND THE MYTH, di Stevens David/Steen, Ballantine
Books Inc, New York.

1988, J.R.R. TOLKIEN (LITERATURE AND LIFE : BRITISH WRITERS), edizione rivista
ed espansa, edizione economica, di Crabbe Katharyn W., Ungar Frederick Pub Co, New York.

1988, J.R.R. TOLKIEN : A BIOGRAPHY, di Humphrey Carpenter, 286 p., leavs of plates : ill.
21 cm., Houghton Mifflin, Boston.

1988, J.R.R. TOLKIEN, di Crabbe Katharyn W., edizione rivista e approfondita, x. 233 p. -, 22
cm., ISBN 0804421064, Continuum, New York.

1988, J.R.R. TOLKIEN: MAN OF FANTASY, di Russell Shorto. The Kipling Press, New
York.

1988, TOLKIEN A BIOGRAPHY, edizione economica, di Humphrey Carpenter, illustrato con
fotografie, xii, 292 pp. , 20.8 x 13.9 cm., 7.500 copie stampate, Houghton Mifflin Company,
Boston.

1989, A TOLKIEN TREASURY: STORIES, POEMS, AND ILLUSTRATIONS
CELEBRATING THE AUTOR AND HIS WORLD, contiene saggio di W.H. Auden, edito
da Alida Becker, illustrazioni di Michael Green, illustrazioni a colori di Tim Kirk, 192 pp. 31
cm., Courage Books, Philadelphia, Pa.

1989, J.R.R. TOLKIEN : MAN OF FANTASY (CLASSIC AUTHORS SERIES), di Shorto
Russell, Olympic Marketing Corp, New York.

1989, OLIPHAUNT , illustrato da Hank Hinton, 12 pp., 15 cm., Contemporary Book, Chicago.

1990, SEE IT AND SAY IT IN GERMAN, di Madrigal, Margarita/ Halpert, Inge D. , editore
New American Library , categoria Language

1990, A TOLKIEN THESAURUS, di Blackwelder, Richard E., 277 p. - 2 9 cm., ISBN
082405296X, Garland Pub., New York.

1990, J.R.R. TOLKIEN : THIS FAR LAND, di Giddings Robert, Barnes & Noble Inc, new Y ork.

1990, THE COMPLETE GUIDE TO MIDDLE-EARTH by Robert Foster, DelRey, cover art
by Hildebrandt (1976 calendar), New Y ork.
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